



霞光普照 继往开来

赢球晋级留名史册, 李晓霞张继科出尽风头



本报巴黎5月15日讯 (特派记者 李志刚) 巴黎时间5月15日早上,拥有217个成员协会的国际乒联在巴黎万豪酒店召开年度代表大会。大会宣布,中国球员李晓霞、张继科和马龙成为国际乒联名人堂的成员。国际乒联名人堂创设于1993年,目前共有63名成员,其中29位是中国人。

由于李晓霞、张继科和马龙三人都正在参加本届世乒赛,出席此次国际乒联大会的前中国女乒主帅施之皓,代替他们领取了奖牌。张继科和李晓霞均为去年伦敦奥运会乒乓球单打、团体双料冠军,马龙则除奥运会男团金牌外,还在多届世锦赛上获得团体冠军。作为本届世乒赛的男单卫冕冠军,张继科更创下445天完成乒坛“大满贯”的最快历史纪录。

国际乒联自1993年设立名人堂,旨在表彰成绩突出的运动员和教练员,由前世界冠军和官员组成的斯韦斯林俱乐部委员会决定入选名单。1999年,李富荣、林慧卿和庄则栋成为第一批入选名人堂的中国运动员。截至2011年,共60人入选国际乒联名人堂,其中26名中国人,包括2001年入选的郭跃华、江嘉良、张燮林、

施之皓 当选国际乒联副主席

新华社巴黎5月15日体育专电(记者 张寒 尚刚) 已经执掌国际乒联长达14年的埃及裔加拿大人沙拉拉15日以149:53击败现任欧乒联主席、意大利人博西,高票获得连任。同时被两位候选人写入支持团队名单的中国乒协代表施之皓成功当选副主席。

作为本次国际乒联全体大会的一项重要议程,主席及执委选举的投票程序于当日下午两点前在巴黎左岸万豪酒店结束。拥有217个成员协会的国际乒联代表大会共收到202张有效选票。按照投票规程,主席职位的选举过程中,每个成员协会拥有一张选票,不能到场的协会可委托其他协会代投。

记者在投票现场看到,与会代表手写选票,投入位于会场后方的三个透明选票箱中。投票结束后,代表们外出就餐,随后返回会场进行其他提案的陈述和讨论工作,其间2016年里约奥组委还就奥运会乒乓球赛事准备工作作了主题汇报。又经10分钟茶歇后,代表们

梁戈亮、曹燕华,2003年入选的王涛、邓亚萍、王楠、葛新爱、刘伟,2005年入选的刘国梁、王励勤、李菊、乔红、张怡宁,以及2011年入选的徐寅生、蔡振华、张德英、孔令辉、马琳、陈玘、王皓和郭跃。

身为名人堂成员,李晓霞自然是“出手不凡”。女单首轮比赛,她迎战立陶宛选手鲁塔。前两局她攻势强劲,以11:7和11:4轻松取胜。第三局李晓霞开局不利,在相持对拉中落于下风,最终以8:11失利。接下来李晓霞重整旗鼓,再也没有给对手任何机会,以11:3、11:4获胜,总比分4:1晋级。

李晓霞赛后表示,自己开局阶段没有完全释放开,所以场面上有些许僵持,同时她还表示自己今天

天的对手其实并非泛泛之辈,“她实力还是挺强的,以前曾经拿过欧洲冠军,还赢过我们中国队的牛剑锋。”

其他的比赛中,卫冕冠军丁宁以4:0轻取首轮对手。男单首轮较量,伦敦奥运会冠军张继科表现尚可,以4:0完胜瑞典选手阿克斯特罗姆过关。

再回会场,大会主持人宣布主席选举的计票结果。

从投票结束到宣布计票结果,国际乒联相关工作人员手工统计选票的过程共耗时三小时。

截至记者发稿,大会仍未对外界开放,记者从国际乒联拉美发展处工作人员奥泰加-蒙特斯口中得知选票详情后近半个小时的时间里,仍能听到会场内代表们鼓掌的声音。宣布沙拉拉成功竞选连任后,记者透过会场门缝看到,60岁的沙拉拉起身向与会代表致意,并走下主席台与唯一的挑战者博西握手。

58岁,执掌欧乒联17年的博西参选前就曾公布了一系列有关沙拉拉利用职权谋取私利的“证据”。投票过程刚刚结束时,他曾接受新华社和另外一家中国纸媒的联合专访,称如果竞选失败,他将担任欧乒联主席,“为带领欧洲乒乓球向好的方向发展做更多的工作,而我也将继续监督国际乒联的运作情况,以防有不利于整个组织,甚至整个项目本身的问题发生”。



张继科、李晓霞成为中国乒乓球的新代言人。

“瓷娃娃”碎得有点早

本报特派记者 李志刚

对于外国乒乓球运动员,中国观众最熟悉哪一位?答案应该是日本女选手福原爱。巴黎,曾经是福原爱的福地,2003巴黎世乒赛,刚刚出道的福原爱一举打入女单八强,创造了她参加世乒赛女单比赛的最好成绩;但十年之后,2013巴黎世乒赛,福原爱却没有了好运气,在女单首轮比赛中,她不敌韩国运动员朴升熙,爆出本届世乒赛第一个真正意义上的冷门。

福原爱,女单世界排名第12位;朴升熙则仅仅排在第166位,这本来是一场

别人认为没有悬念的比赛,但冷门总是在这种比赛中产生。在前四局战成2:2平局,第五局一度领先的情况下,福原爱连丢两局,以2:4的大比分败下阵来。

赛后,外号“瓷娃娃”、向来爱哭的福原爱,强忍悲伤没有哭,“可能太紧张了吧,没发挥出自己的水平。对这个对手我也不是很了解,她(朴升熙)从来没打过国际比赛,所以我准备得不太充分。接下来我还要参加双打的比赛,希望自己不会受单打失利的困扰。”

(巴黎5月15日电)

凯旋门下 巴黎人依旧爱乒乓

李志刚

巴黎名胜古迹众多,不同的人可以根据各自的爱好,评选出自己最喜欢、最推崇的景点,那些喜欢安静、爱好自然的人,往往会首选卢森堡公园。

卢森堡公园是巴黎最大的公园,始建于1612年。这个公园本来是卢森堡宫的大型后花园,现在对公众开放,成为公园。在卢森堡宫的前面,有一个大型水池和绿地,四周竖立着20余位法国的皇后和著名妇女的雕像,包括一个世界著名的雕像:法国人赠送给美国人的礼物——自由女神像的第一个原型。巴黎时间5月15日,静美如画的卢森堡公园有了一个使命,这里成为本届世乒赛宣传及推广的场所。

据现场的一位工作人员介绍,法国上下十分重视本次巴黎世乒赛,自3月份开始,在全国二十余个大中城市,陆续开始了类似中国“全民健身及推广”

的练习,其主角便是“乒乓球”。“我们搞乒乓球推广,当然没法跟你们中国比;事实上,在法国,乒乓球的地位也无法与足球、网球相提并论。但我们仍然欣喜地看到,越来越多的法国人喜欢上了乒乓球。”曾经到山东烟台接受短期乒乓球培训的皮埃尔这样说,他认为乒乓球是一种非常好的运动,“只要接触上了这项运动,就会迷恋它。不仅是我,别人也经常这么说。”

乒乓球并非中国发明,但由于中国战绩出色,参与者众多,如今不仅中国,就连世界上很多其他国家,也已经将乒乓球视作中国的“国球”。记者在卢森堡公园现场注意到,在为法国小朋友准备的袖珍球台上,放着一副印有“可爱熊猫打乒乓”图案的球拍。乒乓与中国,现在早已形成难以割舍的紧密关系。

中国金花内战 李娜击败郑洁

本报讯(记者 许悦玲) 北京时间15日傍晚,WTA超五系列赛意大利劳动银行国际赛结束了一场焦点战,首轮轮空的赛会五号种子李娜次轮迎战同胞郑洁。在这场中国金花的德比战中,实力和状态占据上风的李娜以6:3、6:1力克郑洁,收获开门红的同时晋级16强。

作为法网前的最后一个重要热身,外界一直非常关注李娜在罗马的表现。李娜去年在罗马收获了亚军,所以今年的比赛保分压力很大。没承想今年李娜亮相罗马的第一场比赛就是对阵郑洁。同为中国选手,两人也算知根知底,在二人职业生涯的早期郑洁一直扮演着李娜克星的角色。在WTA的正式比赛中,双方前四次交手郑洁保持全胜。李娜直到上赛季印第安维尔斯的一次交锋才改写了逢郑洁不胜的历史。

目前李娜的实力略占优势,而在比赛中无论是一发得分率还是制胜分,李娜都远超郑洁,可以说李娜此战赢得非常轻松。战胜郑洁后,李娜强势晋级16强,将在下一轮迎来扬科维奇和约万诺夫斯基之间的胜者。

邹市明 盼尽快转型



邹市明的儿子身手也不错。

新华社北京5月15日体育专电(记者 卢羽晨) 刚步入职业拳坛的两届奥运拳王邹市明15日在接受采访时表示,不怕被对手KO,目前最大的挑战是如何摆脱“奥运模式”打法实现真正转型,尽快适应职业拳击比赛。

按照邹市明的说法,奥运拳台追求打点,职业拳台则拳拳都可能会有KO,因此二者无论是训练还是技战术皆大相径庭。此外抛开年龄不谈,十多年奥运拳击训练已是生命的一部分,然而职业拳击他却还是刚入门。

邹市明今年4月在澳门取得职业拳击生涯首胜,7月27日他将再度踏上澳门威尼斯人金光综艺馆的擂台,并将比赛从四个回合升至六个回合,对战来自墨西哥的蝇量级选手赫苏斯·奥尔特加。

尽管4月的职业拳击首秀结束后他选择陪伴家人,但体能师还特地给邹市明布置“家庭作业”,教练团队也时时时刻刻关注他的身体状况,巩固他之前两个月的魔鬼式强化训练效果。每天绕着小区跑步,在阳台训练是邹市明的必修课。

对于宝贝儿子,邹市明希望能天天陪着他长大,让儿子不要缺少父爱。“经过这段时间相处,我儿子现在起床已经开始找爸爸了,这点让我挺欣慰。”邹市明只要一提起儿子就会满脸的幸福。